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ATA DA 7ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO DO CENTRO DE CIÊNCIAS
EXATAS,  NATURAIS  E  DA  SAÚDE  (CCENS)  DA  UFES,  DE  CARÁTER  ORDINÁRIO,  REALIZADA  ÀS
QUATORZE HORAS (14H) DO DIA VINTE E SEIS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS
(26/04/2023),  POR MEIO DA WEBCONFERÊNCIA (https://meet.google.com/ybx-zhby-jrg),  SOB A
PRESIDÊNCIA  DA  CHEFE  DE  DEPARTAMENTO,  PROFESSORA  JULIANA  APARECIDA  SEVERI,
CONTANDO, AINDA, COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: ADRIANA HOCAYEN DE PAULA, ANDRÉ
GUSTAVO  VASCONCELOS  COSTA,  DANIELA  DA  SILVA  OLIVEIRA,  DÉLIA  CHAVES  MOREIRA  DOS
SANTOS, EDUARDO FRIZZERA MEIRA, FABIANA DAYSE MAGALHÃES SIMAN MEIRA, FABIANA DE
CÁSSIA  CARVALHO  OLIVEIRA,  FRANCISCO  DE  PAULA  CARETA, GREICIANE  GABURRO  PANETO,
HEBERTH DE PAULA, JESSICA BARRETO RIBEIRO DOS SANTOS, MARIA DAS GRAÇAS VAZ TOSTES,
MARIANA  DRUMMOND  COSTA  IGNACCHITI,  NEUZA  MARIA  BRUNORO  COSTA E  WAGNER
MIRANDA  BARBOSA. PROFESSORES  AUSENTES  COM  JUSTIFICATIVA:  FABIANE  MATOS  DOS
SANTOS,  FLÁVIA  VITORINO FREITAS,  GENIVAL ARAÚJO DOS SANTOS  JÚNIOR,  JANAINA CECÍLIA
OLIVEIRA VILLANOVA  KONISHI,  KLESIA PIROLA MADEIRA, LUCIANE DANIELE CARDOSO, MICHAEL
RUBERSON  RIBEIRO  DA  SILVA,  MIRELLE  LOMAR  VIANA E  TAÍS  CRISTINA  BASTOS  SOARES
(AFASTADA  PARA  CARGO  DE  DIREÇÃO  DO  CCENS).  PROFESSORA  AFASTADA  PARA  PÓS
DOUTORAMENTO: JULIANA ALVES RESENDE. REPRESENTANTES TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS EM
EDUCAÇÃO AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: FRIEDEMANN BERGER E  KELLY CHRISTINA DE LANE
POLEZE.  REPRESENTANTE  DISCENTE:  RAPHAELLA  NASCIMENTO  ROQUE.  Havendo  quórum, a
Presidente  declarou  aberta  a  sessão.  1.  Expediente. A  Chefe  do  Departamento  consultou  os
membros da Câmara sobre a inclusão dos  seguintes  pontos  de pauta:  “Documento avulso nº
23068.020885/2023-89. Assunto: Ajuste de oferta. Interessado: Colegiado do curso de Farmácia
do  CCENS/UFES”,  “Processo  digital  nº  23068.021236/2023-03.  Assunto:  Relatório  parcial  do
projeto de extensão. Interessado: Wagner Miranda Barbosa. Relator: Francisco de Paula Careta” e
“Ofício circular COMUS 23/2023: Solicitação de indicação de representante titular e suplente para
compor a Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador e Trabalhadora (CISTT) no município” e
a modificação da ordem do dia. Em seguida, colocou as inclusões dos pontos de pauta em votação,
em bloco. Aprovado por unanimidade. 2. Aprovação da Ata anterior: 2.1 Aprovação da Ata da 5ª
Reunião, de caráter Ordinário, realizada em 14/04/2023. A Chefe do Departamento apresentou o
ponto, perguntou se algum membro gostaria de fazer alguma alteração na ata, ao que ninguém se
manifestou. Em votação. Aprovada por unanimidade. 3. Ordem do dia: 3.1. Documento avulso nº
23068.020885/2023-89. Assunto: Ajuste de oferta. Interessado: Colegiado do curso de Farmácia
do CCENS/UFES.  A Chefe do Departamento procedeu a leitura do ofício nos seguintes termos:
“OFÍCIO Nº 02. Alegre, 24 de abril de 2023. À chefe do DFN, Considerando o período de ajuste de
matrícula,  solicito  a  abertura  de  uma  (01)  vaga  para  a  Disciplina  de  Controle  de  qualidade
Microbiológico de Produtos Farmacêuticos (DFN 11360). A oferta não ocorreu dentro dos prazos
estipulados por conta da troca da coordenação. Prof KLESIA PIROLA MADEIRA, Coordenadora do
Curso  de  Farmácia/CCENS”.  Em  esclarecimento.  Em  votação.  Aprovado  por  unanimidade.  3.2
Processo digital nº 23068.021236/2023-03. Assunto: Relatório parcial do projeto de extensão.
Interessado:  Wagner  Miranda  Barbosa.  Relator:  Francisco  de  Paula  Careta.  A  Chefe  do
Departamento realizou a leitura do relato elaborado pelo Professor Francisco de Paula Careta nos
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seguintes termos: “À Senhora Juliana Aparecida Severi, Chefe de Departamento de Farmácia e
Nutrição.  O presente documento trata do encaminhamento do relatório parcial  do projeto de
extensão  intitulado  Centro  Colaborador  em  Alimentação  e  Nutrição  Escolar  –  CECANE/UFES
relativo ao período de 01/12/2021 a 31/11/2022 e que tem como interessado o seu Coordenador,
o Professor Wagner Miranda Barbosa,  que solicita a sua renovação até a data de 30/11/2024.
Houve atraso na entrega do relatório e que foi devidamente justificado por causa de um equívoco
da coordenação induzido por uma dúvida quanto à necessidade de serem dois relatórios, uma vez
que um (processo digital nº 23068.076596/2021-72) já fora analisado pelo DFN/CCENS e, que será
analisado  ainda  pelo  CD/CCENS,  Câmara  de  Extensão  e  DPI/UFES.  No  relatório  constam  os
objetivos da proposta inicial, as etapas executadas no período visando ao alcance dos objetivos, os
resultados obtidos, os fatores negativos e positivos que interferiram na sua execução, os nomes
dos alunos voluntários e as formas de apoio recebidas. Também consta que o Coordenador possui
atribuição  de  carga  horária  de  10  horas  aprovada  pelo  Departamento.  O  relatório  também
descreve as novas atividades a serem realizadas, com as respectivas etapas, que justifiquem a
renovação  pelo  período  de  01/12/2022  a  30/11/2024.  Considerando  as  informações
apresentadas, sou favorável à aprovação do relatório, da renovação pelo período solicitado e ao
seu encaminhamento à PROEX. Alegre, 25 de abril de 2023. Francisco de Paula Careta Professor do
DFN”. Em esclarecimento.  Em votação. Aprovado por unanimidade.  3.3 Ofício circular  COMUS
23/2023: Solicitação de indicação de representante titular e suplente para compor a Comissão
Intersetorial de Saúde do Trabalhador e Trabalhadora (CISTT) no município, visando cumprir o
estabelecido  no  Artigo  12  da  Lei  Orgânica  da  Saúde  8.080/1990.  A Chefe  do Departamento
procedeu a leitura do ofício nos seguintes termos: “Ofício circular COMUS 23/2023. Alegre, 19 de
abril de 2023. À UFES, Conforme determinação do Conselho Estadual de Saúde em acordo com a
Lei orgânica da Saúde 8.080 de 1990, em seu artigo 12, que determina ser obrigatória formação da
Comissão  Intersetorial  de  Saúde  do  Trabalhador  e  da  Trabalhadora  (CISTT)  nos  municípios,  o
Conselho Municipal de Saúde de Alegre, em reunião extraordinária do dia 18/04/23, vem solicitar
V. Sra. a indicação de um titular e um suplente para compor essa comissão. Solicitamos que esses
dados  sejam  enviados  até  o  dia  26  do  presente,  constando  os  dados  em  ficha  anexa.
Atenciosamente, Rita de Cassia S. Mascarenhas. Presidente do Conselho Municipal de Saúde”. Em
esclarecimento.  Após  ampla  discussão,  a  Câmara  Departamental  deliberou  que,  devido  à
necessidade de maiores informações acerca dos trabalhos a serem desenvolvidos pelos docentes
que venham a compor esta comissão,  que fosse solicitado ao Conselho Municipal  de Saúde a
prorrogação da indicação para o dia 12/05, para que novas informações sejam obtidas junto ao
COMUS e que estas possam subsidiar a indicação do representante na próxima reunião do DFN.
Caso não seja possível a prorrogação, que esta demanda seja encaminhada à direção do Centro,
para que outros Departamentos possam se manifestar quanto à possibilidade de contribuição com
os trabalhos da CISTT. Ou ainda, caso algum representante do DFN manifeste interesse antes do
envio da demanda à direção do centro, a indicação poderá ser feita ad referendum. Aprovado por
unanimidade. 3.4 Apreciação da minuta de resolução que estabelece as normas para alocação de
vagas docentes no CCENS. A Chefe do Departamento esclareceu que as duas propostas foram
encaminhadas a todos junto com a convocação desta reunião. O professor Heberth parabenizou à
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direção pela iniciativa. O Professor Eduardo Frizzera Meira pediu que seja solicitado ao Conselho
Departamental  a retirada de seu nome da Comissão responsável  por este assunto no referido
Conselho,  para  que  outros  colegas  também  tenham  a  oportunidade  de  contribuir  com  os
trabalhos  da  Comissão.  Após  ampla  discussão  entre  os  presentes,  decidiu-se  pela  retirada  da
proposta  de  votação  até  que  mais  informações  sejam  disponibilizadas.  Os  principais
apontamentos  feitos  até  o presente momento para  apresentação ao  Conselho Departamental
foram: i) necessidade de adequação do cálculo às especificidades dos cursos, como por exemplo,
da  necessidade  de  oferta  de  turmas  práticas  com  menos  de  dez  alunos  cada  em  algumas
disciplinas; ii) uso de dados oficiais e de fácil compreensão para realizar os cálculos, evitando o
preenchimento incorreto das planilhas; iii) possibilidade de uso de dados de cursos, ao invés de
departamentos no ranqueamento, evitando assimetrias para os departamentos constituídos por
grupos  com  demandas  distintas,  como  no  caso  do  DFN  que  congrega  dois  cursos;  iv)  que  o
resultado  do  ranqueamento  gerado  a  partir  da  aplicação  da  resolução  aprovada  seja
impreterivelmente  utilizado  pelo  representante  do  CCENS  no  CEPE  quando  for  pautada  a
destinação de nova(s) vaga(s) docente(s); v) que os pesos atribuídos para a carga horária de ensino
de graduação e pós sejam avaliados, possibilitando que a deliberação da nova vaga possa tanto
mitigar as assimetrias já existentes no ensino de graduação de cursos ainda não consolidados,
quanto com o fomento do ensino de pós-graduação para os departamentos já envolvidos; vi) que
as informações do ranqueamento possam subsidiar a atribuição de vaga para os departamentos
que congregam mais de um curso, como o DFN. Por fim, a chefe solicitou aos professores de cada
curso do DFN que se reúnam entre os pares, analisem as duas minutas e apresentem, por escrito,
suas contribuições, para subsidiar a continuidade das discussões no Conselho Departamental do
CCENS.  Em votação.  Aprovado  por  unanimidade.  4.  Comunicados:  4.1.  Informes  do  Conselho
Departamental:  Em  19/04,  às  16h,  reuniu-se  o  Conselho  Departamental  para  análise  das
informações que subsidiaram a destinação da nova vaga de TAE recebida pelo CCENS. Após ampla
discussão  e  julgamento  dos  casos  omissos,  decidiu-se  pelo  encaminhamento  da  vaga  ao
Departamento de Computação, por ter obtido a primeira posição no ranqueamento feito. Hoje, às
8h, reuniram-se a direção do CCENS e os chefes de Departamento com a Pró-reitora de Gestão de
Pessoas (Progep), Josiana Binda, para tratar das informações relacionadas ao PGD da UFES, de que
versa  o  teletrabalho  e  também  sobre  as  demandas  de  servidores  docentes  e  técnicos
apresentadas  pelo CCENS à Progep.  5. Palavra livre. Não houve. Nada mais havendo a tratar,
encerrou-se a presente reunião às 15h10min, e eu, Fabiana Vidal Monteiro da Silva Marques, da
Secretaria Unificada de Departamentos do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde, lavrei a
presente Ata, constando  139 (cento e trinta e sete) linhas e 5 (cinco) páginas, que, após lida e
achada conforme, será aprovada e assinada por todos os membros deste Departamento. …………….
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